
みなさん、シーニック・バイウェイという言葉を聞いたことがありますでしょうか？ シー
ニック・バイウェイとは、アメリカが発祥で景観のよい（シーニック）、寄り道（バイウェイ）と
言う意味です。日本では、風景街道と訳され、道を通して地域活性化や観光振興に取り
組んでいる１３１のルートがあります。

本誌では、九州風景街道の一つ「日豊海岸シーニック・バイウェイ（蒲江・北浦大漁海
道）」の活動や旬の地域資源等について、地域の皆さんや道路利用者の方々にご紹介す
るものです。 ＝もうすぐ春ですね！健康に気をつけて風景街道をお楽しみください。＝
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２０１４年（平成２６年） ２月 １５日 №４５発行元：日豊海岸シーニック・バイウェイ研究会

日豊海岸シーニック・バイウェイ（蒲江・北浦大漁海道）

青龍秋月の記念碑

URL：http://nippou-kaigan.kirara.st/

今月のシーニック・バイウェイ

Since 2010.2

梅と天満社
楠本浦字大向にある「天満社」は創祀は定かではありませんが、享保九年（１７２４年）

に建立された鳥居があることから歴史があることはあきらかです。菅原道真を祭神とし
ており、この境内にも「飛び梅伝説」を感じさせる梅が咲いていました。白い梅の花と歴
史のある社が雅な景観を作り出していました。



地域資源（宝）の紹介コーナー
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このコーナーでは、日豊海岸シーニック・バイウェイエリアの
旬の地域資源(宝)等を紹介します

地域で活動する人

◆仙崎地蔵尊（佐伯市蒲江）

歴史・文化資源

仙崎地蔵尊

仙崎地蔵尊は、仙崎山沖で漁船や運行船の遭難が多発し

たため海上航行の安全を祈願して１７６５年（明和２年）に安置

されました。以来、霊験あらたかな仏として地域住民に厚い信

仰を集めており、毎年正月２４日には「仙崎延命地蔵尊大祭」

が挙行され地区内外から大勢の参拝者で賑わいます。

◆かまえコンシェル
昨年３月からかまえコンシェルとして月平均約１，６００人の方

に地域の案内をして頂いたお２人。１月末までで終了予定でした
が、１人体制で３月まで継続して活動される予定です。

☆山崎さんのコメント：観光案内とは言え、逆に私の方が案内所

にお越し頂いたお客様にたくさんの暖かい言葉や笑顔を頂く事

が多かったと思います。

自然・景観資源

春の訪れを告げるマンボウ到来のシーズンがやってきまし
た。大分県マリンカルチャーセンターでは、例年、蒲江沖の
定置網に迷い込んだマンボウを１月中旬～６月上旬まで屋
外のプールで飼育して、一般公開しています。今年は、１３匹
(2/12時点)のマンボウがやってきました。

平たい三角形の形でおちょぼ口を水面からつきだしてエサ
をねだる様子は笑顔を誘います。

◆マンボウ（大分県佐伯市蒲江）

コンシェルはコンシェルジュを略した

表現で「案内人」の意味合いを持つ語

左から山内希美さん・山崎真紀さん

私は3月末まで観光案内をさせて頂きますので残り２ヶ月間もよろしくお願い致します。

☆山内さんのコメント：11ヶ月と言う短い間でしたが、本当にお世話になりました。

たくさんの方と出会う事ができ、とても良い経験となりました。

この11ヶ月で学んだ事を、これからも生かして行きたいと思います。

山内さんお疲れ様でした。

今後の活躍を期待しています。

山崎さんこれからもよろしくお願いします。

仲良く泳ぐマンボウ

◆三川内の雲海（宮崎県延岡市 陣ヶ峰展望台）
陣ヶ峰展望台は、大分県と宮崎県の県境に位置する「陣ヶ

峰」の山頂にある展望台で、岩肌がむき出し勇壮なリアス式
海岸を一望する展望台です。また、展望台付近からは、寒い
時期の早朝など、気候により三川内方面の雲海を見ることが
できます。展望台へは車で行けますが道が悪いので注意して
ください。

三川内の雲海
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案 内 図

東九州道（北浦IC～須美江IC)

道の駅かまえ

陣ヶ峰展望台

仙崎地蔵尊

大分県
マリンカルチャーセンター

食

◆かぼすヒラメ（佐伯市蒲江）

高級魚として知られるヒラメの養殖生産日本一の大分県。その
主産地である佐伯市蒲江下入津で誕生したのが”かぼすヒラメ”
です。餌に大分特産のかぼすを加えることで、かぼすの香気成
分であるリモネンが蓄積され、肝を使った料理や、「さわやかな
後味の縁側」のお寿司など新たな食べ方が出来るようになりまし
た。 タグの付いたかぼすヒラメ

３月９日（日）９：００～ ”道の駅かま

え”と”大分県マリンカルチャーセン

ター”が合同で記念イベントが開催さ

れます。道の駅かまえにおいて、佐

伯の食をテーマとした食のイベント、

マリカルにおいて、蒲江ならではの

遊びのイベントが開催されます。道

の駅かまえとマリカル間はシャトルバ

スが運行されるので両会場を十分に

楽しむことが出来ます。（次ページへ続く）

◆東九州自動車道

蒲江～北浦間開通１周年記

念感謝祭

お知らせ

◆佐伯の食が大集合！

S1(ｴｽﾜﾝ)サミット開催
佐伯市では、地域に眠っている食の魅力の掘り起こしを目的

にした「S1サミット」を以下のとおり開催します。
≪S１グランプリの部≫
佐伯にゆかりのある食材を使ったオリジナル料理コンテスト、

「おにぎり選手権」（おにぎりの部）および「スイーツ王選手権」
（スイーツの部）が開催されます。
≪佐伯の味大集合の部≫

佐伯の山海の幸を活かした郷土料理や家庭料理、創作料理
が大集合。試食券（500円）を購入すれば、バイキング形式で試
食できます。

佐伯市との交友関係により、延岡市北浦の逸品も登場！

佐伯の殿様 浦でもつ
浦の恵みは森でもつ

お知らせ

日時：平成26年3月9日（日）10:00～
場所：佐伯市弥生

『弥生B&G海洋センター』

◆問い合わせ先：（一社）佐伯市観光協会事務局

TEL：0972-23-1101



－ 東九州自動車道 蒲江～北浦間 開通１周年記念感謝祭 －

道の駅かまえでは、”食及び特産品のコーナー”や”ステージ
アトラクション”があり、マリカルでは、”海の販売及び海の遊
びコーナー”や”ステージアトラクション”など予定されています。
２つの会場を巡るスタンプラリーなどお楽しみがいっぱいです。
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旬の情報を毎月発信中 皆様からの情報提供をお待ちしております。

◆ 日豊海岸シーニック・バイウェイ（蒲江・北浦大漁海道）のホームページ ◆

東九州自動車道の工事進捗状況写真が下記ＵＲＬでご覧いただけます。
佐伯～蒲江間URL：http://www.qsr.mlit.go.jp/saiki/higashisnchoku/higasikyuushuu.html

北浦～須美江間URL：http://www.qsr.mlit.go.jp/nobeoka/douro/higasikyushu/index.html

URL：http://nippou-kaigan.kirara.st/

３月２２日（土曜日）、いよいよ第３回大会が開催されます。

マリンカルチャーセンターから里の駅たかひら展望公園まで、

道路と登山道をウオーキングすることにより、豊後水道の絶

景を楽しみながら春のさわやかな自然を体感し、参加者の健

康・体力作りを推進し、お互いの友好を深めることを目的とし

います。蒲江の特産品が当たるお楽しみ抽選会もあるよ！

みなさんの参加をお待ちしています。

◆第３回高平山絶景ウオーク大会 ～春のﾏﾝﾎﾞｳｳｫｰｷﾝｸﾞ～お知らせ

東九州自動車道（北浦～須美江間）開通

３月８日（土）に北浦IC～須美江IC間の約６．４ｋｍが開通し
ます。これにより佐伯市蒲江から延岡市まで１本の道路で繋が
り両市の交流がますます深まると思います。

※須美江ＩＣは、宮崎・日向方面の乗り降りしか出来ません。
気をつけてください。

◆申し込み・問い合わせ先：佐伯市役所蒲江振興局 TEL：0972-42-1112（平日 8:30～17:00）

お知らせ ◆第１６回北浦さくらマラソン大会

が開催されます
桜が満開の旧国道３８８号を走る「北浦さくらマラソン大会」が

今年は４月６日（日）に開催されます。
「体をつくる、心をつくる、地域をつくる」を合い言葉に、北浦町

の魅力とアスリートタウン延岡を広く知ってもらうことを目的とし
たもので、２月２０日まで参加者を募集しています。

ジョギング種目以外は、その場で完走者全員に完走記録証
が発行されます。
◆問い合わせ先：北浦さくらマラソン大会事務局 TEL：0982-45-3040

昨年の開通イベントの様子

開通を待つ東九州道

（北浦地区）

第２回高平山絶景ウォークの様子


